



RAPORTUL
PRIVIND ACTIVITATEA
COMISIEI PENTRU ETICĂ ȘI
DISCIPLINĂ
PE PERIOADA
SEPTEMBRIE 2017-
SEPTEMBRIE 2018

Stimați colegi !

Comisia pentru etică și disciplină pe perioada de raportare până în aprilie 2018 a activat în componența a zece membri. La Adunarea Generală a Baroului Chișinău din 26 aprilie 2018 a fost ales al 11-lea membru domnul Dorian DIACONU.

Din luna septembrie 2017 până în august 2018 în adresa Comisiei pentru etică și disciplină au parvenit și au fost examinate **306 plângeri**, sesizări de la persoane fizice, juridice, organul de urmărire penală, instanțele de judecată etc.

Din acest număr de petiții și sesizări au fost recunoscute admisibile **15 plângeri**, restul **291** au fost respinse pe motivul lipsei încălcărilor în acțiunile avocaților.

Au fost aplicate următoarele sancțiuni disciplinare:

- *Avertizare - 1;*
- *Amendă – 6;*
- *Mustrare – 1,*

Cu părere de rău Comisia pentru etică și disciplină a fost nevoită să retragă licența pentru exercitarea profesiei de avocat la 7 colegi pentru abateri disciplinare grave, dintre care 3 în temeiul sentințelor irevocabile de condamnare.

Aici vreau să menționez, că la o parte din acești colegi le-a fost dată posibilitatea să aplaneze conflictele apărute, dar aceste propuneri al Comisiei pentru etică și disciplină au fost ignorate.

Dacă facem comparație cu anii precedenți:

2015 – 2016 – 510 plângeri;

2016 – 2017 – 560 plângeri,

Vedem că numărul plângerilor și sesizărilor adresate Comisiei pentru etică și disciplină s-a micșorat considerabil și asta nu poate decât să ne bucure și demonstrează faptul că colegii noștri au devenit mai responsabili în activitatea sa, respectă prevederile Legii cu privire la avocatură și ale Codului deontologic.

Totuși mai apar unele probleme ce țin de neachitarea cotizațiilor de membru în bugetul Uniunii Avocaților, neprezentarea a datelor noi de contact ș.a.m.d., despre ce mai amplu veți fi informați în raportul prezentat Congresului Avocaților din 5 octombrie 2018.

Totodată, cifrele enunțate mai sus demonstrează că Comisia pentru etică și disciplină nu are scopul de a pedepsi colegii noștri, în multe cazuri s-a decis

de a se limita la avertizări verbale ori discuții colegiale cu avocații vizați în plângeri.

Pe perioada de raportare Comisia pentru etică și disciplină a efectuat un volum mare de lucru, la moment membrii Comisiei sunt antrenați în 24 procese de judecată.

Toți membrii Comisiei pentru etică și disciplină au dat dovadă de responsabilitate, atârnare serioasă față de obligațiunile sale pentru ce și le mulțumesc. Tot aici vreau să-i mulțumesc secretarului Comisiei pentru etică și disciplină doamnei Victoria Devițcaia pentru aportul esențial în activitatea Comisiei și anume în tot ce ține de lucrul tehnic: întocmirea agendelor ședințelor, proceselor-verbale, deciziilor, înștiințarea părților etc.

În final vă asigurăm, că și pe viitor în activitatea sa Comisia pentru etică și disciplină va da dovadă de obiectivitate, responsabilitate și indulgență față de colegi.

C respect,

**Președintele Comisiei
pentru etică și disciplină**



Vitalie TĂBÎRȚĂ